

# Proponen Reformas a Ley de Pesca y Caza Marítima

Un proyecto de reformas a la Ley de Pesca y Caza Marítima ha propuesto Relaciones Exteriores, Economía y Defensa a la Asamblea Legislativa.

El Proyecto tiene como propósito preservar la riqueza nacional contenida en el mar adyacente y en la plataforma continental salvadoreña y especialmente la constituida por el atún y otras especies pelágicas. Asimismo, con las reformas a la expresada ley se pretende regular la pesca de tales especies dentro de los límites de la jurisdicción nacional y establecer las sanciones que el Estado debe imponer a los que, sin la autorización legal correspondiente, se dediquen a labores de pesca de altura en aguas nacionales.

De acuerdo al proyecto de reformas, la pesca de bajura, dentro de las doce millas contadas desde la línea de las más baja marea, continuará siendo patrimonio de los salvadoreños, de las personas jurídicas formadas por éstos y de las personas jurídicas salvadoreñas en las que por lo menos

el cincuenta por ciento del capital pertenezca a salvadoreños.

Entre otras cosas, el proyecto prevé al establecimiento de una nueva zona de pesca denominada de media altura, que se efectuará a más de doce millas y menos de sesenta millas.

Las licencias para pesca y caza marítima de explotación se extenderá por el Poder Ejecutivo por periodos de cinco años prorrogables, pero —según los informes— será necesario que las personas naturales o jurídicas solicitantes estén domiciliadas en El Salvador.

No obstante, el proyecto contempla la extensión de permisos especiales para pesca en el grado de altura, a más de sesenta y menos de 200 millas previo cumplimiento de trámites y requisitos establecidos por la Ley de Pesca y Caza Marítima. Tales permisos los extenderá en el país la Dirección de Desarrollo y Control Industrial del Ministerio de Economía y los Consulados de El Salvador en el exterior. El impuesto que deberán pagar los interesados en los per-

—Favor pase a la Pág. 25.

## Descentralizarán Servicios Hospitalarios para Maestros

En Zacatecoluca se ha comenzado a atender a los profesores en el médico-hospitalario buscando la descentralización de estos servicios para los profesores de la zona, que antes tenían que viajar al Hospital de ANTEL.

Ya con anterioridad se había puesto en práctica y con todo éxito y siempre en colaboración con el Ministerio de Salud Pública y Asistencia Social un ensayo experimental de descentralización del servicio Médico-Hospitalario Magisterial en el departamento de Usulután, teniendo como base del

servicio el hospital San Pedro. Hoy es el segundo plan piloto para atención de los maestros comprendiéndose los dos proyectos la atención de consulta externa, despacho de medicinas, hospitalización, maternidad y emergencias.

Se informó en Educación que originalmente el plan piloto de Usulután estaba proyectado únicamente desde el 15 de septiembre del año pasado hasta el 31 de diciembre, pero dado los

—Favor pase a la Pág. 40.

## José Mejía Vides Premio Nacional de Cultura 1976

El pintor y grabador salvadoreño José Mejía Vides, fue designado para recibir el Premio Anual de Cultura 1976 en la rama de Artes.

Este premio se otorgará anualmente a todas aquellas personas que en las ramas de Artes y las Ciencias "contribuyan a una labor notable y de positiva trascendencia para el proceso cultural salvadoreño, con originalidad y dedicación".

Los miembros del jurado Magda Aguilar, Ricardo Sagrera, h., Alberto Harth Déncke, Simón Magaña de Paz y David Escobra Galindo, en el acta levantada manifiestan: "el artista Mejía Vides ha realizado en toda su vida

y con gran fidelidad los impulsos creadores de su vocación, un ahondamiento sencillo de la vida rural y de las pequeñas comunidades de El Salvador, especialmente Panchimalco, cuyos paisajes y tipos han sido constante y motivo de inspiración del artista".

El premio Nacional de Cultura consiste en Medalla de Oro, Diploma de Honor, Quince Mil colones en efectivo y una difusión nacional e internacional de la obra del artista.

### UNA BREVE ENTREVISTA

"Mi obra ha ido quedando dis-

—Favor pase a la Pág. 44.



ANTORCHA CENTROAMERICANA (Santa Ana). Como es tradicional los Clubs de Leones de Jutiapa, Guatemala y esta ciudad, intercambian antorchas simbolizando la emancipación Centroamericana. La ceremonia se realiza en Candelaria de la Frontera. En la gráfica alumnos de Jutiapa cuando llegaban a la línea divisoria. (Foto de W. Martínez h).

## Industria Guatemalteca Puede Surtir de Papel Mercado Común

En capacidad de surtir las necesidades de papel del mercado común centroamericano, está una industria papelera que funciona en Guatemala.

Pero para ello, explican sus dirigentes, es indispensable brindarle la protección que demandan los instrumentos de aquel mercado común, no permitiendo la importación de idénticas materias primas de otros países. Esa industria está ubicada en el departamento de Escuintla, Guatemala y ya solicitó a los or-

ganismos de integración económica del Istmo la aplicación de medidas legales para proteger su actividad, a costa de los usuarios del área.

### COSTA RICA TENDRA SU PROPIA INDUSTRIA

Un estudio verificado por la oficina de planificación de Costa Rica revela que se justifica la instalación de una fábrica de papel en ese país. Se llegó a determinar

—Favor pase a la Pág. 28.



PREMIO NACIONAL DE CULTURA. El pintor salvadoreño José Mejía Vides, ganador del Premio Nacional de Cultura en la rama de Artes, espera no bajar su ritmo de trabajo en torno a los motivos que siempre le ha interesado cultivar.

## Secretario de Estado Adjunto de los EE.UU. Llegará el 21

Harry W. Shlaudeman, Secretario de Estado Adjunto para Asuntos Interamericanos, llegará a San Salvador el 21 de septiembre, como parte de una gira que realiza por Centro América.

La jira del Sr. Shlaudeman será su primera a la región desde que asumió su cargo en la Secretaría de Estado en el mes de junio de este año. El Secretario Shlaudeman proyecta reunirse aquí con altos funcionarios del gobierno salvadoreño para tratar cuestiones de mutuo interés. Asimismo, por la tarde, ofrecerá una conferencia a los medios informativos a las 4.30 p.m. en el Auditorio de la Embajada de los Estados Unidos.

El Sr. Shlaudeman es nativo de San Marino, California. Antes de ser nombrado al elevado puesto de Secretario de Estado Adjunto para Asuntos Interamericanos ejerció

las funciones de Embajador en Venezuela. Con anterioridad, fue Vice-Secretario de Estado adjunto para Asuntos Interamericanos (1973/1975), y jefe de misión adjunto en Santiago de Chile (1969/1973). Nació el 17 de mayo de 1926 en Los Angeles, desde donde su familia se trasladó a San Marino, California. Recibió su título de licenciado en Artes en 1952 de la Universidad de Stanford. Estuvo en servicio activo en la Infantería de Marina de Estados Unidos durante la Segunda Guerra Mundial.

El Sr. Shlaudeman ingresó en el Servicio Exterior de los Estados Unidos en 1954 y ha prestado servicios en Barranquilla y Bogotá, Colombia; en Sofía, Bulgaria, y en Santo Domingo, capital de la República Dominicana. Está casado con Carol Dickey y tiene tres hijos.

## 5 Profesionales Salvadoreños Seguirán Estudios en Londres

Cinco profesionales salvadoreños irán a Londres a cursar estudios superiores en el ramo de medicina, ingeniería y arquitectura, bajo el programa de Cooperación Técnica entre El Salvador y Gran Bretaña.

El señor Albert Henry Hughes, Embajador del Reino Unido en nuestro país, dio un apretón de manos a los cinco profesionales y expresó sus sinceros deseos de que tuviera éxito. Por el Ministerio de Salud Pública fueron designados los doctores Alberto Martínez

Pineda, quien realizará estudios de Otorrinolaringología; la doctora Luz Leiva Fuentes, cursará Dermatología y el doctor Federico Canales Chávez, continuará estudios sobre Ortopedia y Traumatología. En el ramo de Educación el Gobierno Británico ha otorgado beca al ingeniero Carlos Zelaya Castro para que estudie Gestión de Computadoras, y el arquitecto José René Erne Escolán Ramírez, quien cursará Administración de la Construcción.



PROFESIONALES A INGLATERRA. Cinco profesionales salvadoreños partirán hacia Londres, Inglaterra, a servir cursos superiores en medicina, ingeniería y arquitectura. De izquierda a derecha: Ara. René Escolán Ramírez, Dr. Alberto Martínez Pineda, Dr. Federico Canales Chávez, Dra Luz. Leiva Fuentes e Ing. Carlos Zelaya Castro. (Foto de Pedro Rodríguez).